) ) . B _ d) La figure ci-contre est composée de quatre rectangles A c
Parmi les figures suivantes, quelle sera I'image de la figure verte de dimensions identiques. 0 e
ci-contre si on lui applique la symétrie : 1. Quelle symétrie centrale permet de passer : G
a.daxe (d)? b.daxe(d)? c.decentreO? (@) a. du rectangle 1 au rectangle 4 ? € = F i
0 b. du rectangle 2 au rectangle 4 ? E e o 9
2. a. Quelle est I'image du triangle AHG par la symétrie de | J K
centre F? 4 o
b. Quelle est I'image du quadrilatére JEDK par la symétrie de centre E ? m

e o 9o 2 BLEF.
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1. Reproduire le dessin de la télécabine

Figure 1 : \

2 2

Figure 2 : Figure 3 :
'

5 S B

Y miif'oﬁg _ ) Wm t Rogohon.

2. Dessiner la télécabine apres son dér
au point
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ANS FORMLATIONS .
B Notodicn: oo Feanstodion e Symbolise

T _ Tramlotlo o Lriseo qan ne (odhe ©un vedoue QW donne
4 _Transtadion Q. dﬂlfi()r\‘on) Qo seos OF jw‘ Copfels
:D_éiﬂ‘)‘_m ﬂ\—famjrmmer un point dn depdacement Q?@Qm :
Bk une K\‘%wua o Araadation ?ROERié&if(ouo\mi%a)
oot gm %QISXF @ ot gu Mae dracsiodion conserve &’o&i%nemeﬂf)
Colle_ Szl%{u\o\ selon e guredhion | Qoo Qor\cawum),&ea ar\odﬂm ot oo oured:

Mﬂ%ﬁOkMQQw.
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B Protocole de construction de I'image d'un point par une translation

1. Figure de base : 2. On trace une 3. On reporte 4. Figure finale
Points AetB droite passant par C la longueur AB

définissant paralléle a (AB) sur (d) a partir de C

la translation et |a direction de et dans le bon sens
le point a translater. la translation. (A vers B)
% B At/’a/
A A e A
x X o AN

Cx et S %/ ,i*//}f)/

T T T
1 Reproduire le polygone SPIDER ci-
dessous, puis construire son image par la
translation :

|| a. qui transforme S i
|| en E: I
|| b. qui transforme P S E
| | enE. R

T

i

DY
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Frise 1

1. Par la translation qui transforme A en D, Wm

quelle est I'image : C

a.dupointC?&

b. du point F? 71—

c. du triangle DEF ? G |

d. du segment [EF] ? @ ') D

Al Acandakios da Q0. goolie & . suite

——F
2. Compléter les A
phrases suivantes. G | Frise2 2
a. | est I'image de H par la translation qui trans- - m ‘ 0 G G ' ' ' ' ‘ ‘ ’ ’ ' ' ‘

forme (.. en B.

b. G est I'image de .\ par la translation qui trans- /Z @4* Q&D)&a:(\o\g
forme B en A. ® ¢ Q&wt\w oxiodo
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Frise 3 J
[aﬁwmw oz
| Aoa s A o A A G N A

_MI'Q grié}e Qﬂ\’me b&‘\é@ d@-f\’: O_D\D{LA-UJ\L 20 mo\\g

/l %\(j(Y\erm oty ol - se ‘Ew 206 Bhe "‘QMM
+ 7 drandolbios i{h‘\h\@m* o ol wpoot o o Franskion
Qo pOus couale odsBa Ot 0okl
mol de beat .

Frise 4 @“;“f‘v"‘f“f“f‘v )2))))))) - dle
4 RUMTW ool
L AL oo a®
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I- Rototion ok (osacas

A Rolavian.
:Dé[:\r\\)h‘mi T(Or\sfofmer
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@ Quelle transformation a-t-on appliquée
au carré ZEBU pour obtenir le carré GNOU ?

E Z

0

o+ >
poed

Page 15

Quelles translations ont été appliquées
a I’hexagone FRANCE pour obtenir la figure
ci-contre ?

L'hexaaone 2 est I'imaae de I'hexaaone FRANCE par la translation aui ti ‘E N
C o
\\ 710
@ v Fents
Een )

L'h
exogoe O Jon 0 Aronsfain
ﬂ’m th(\gEOme E on R

(Q en A
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m FOUR est le carré ci-dessous.

1. a. Quelle est I'image du F 0‘
point O par la rotation de K 9
centre K et d’angle 90° dans 550
le sens des aiguilles d’une

montre ? () R

b. Quelle est I'image du point U par la rotation de
centre K et d’angle 90° dans le sens inverse des

aiguilles d’une montre ? O

2. Reproduire le carré FOUR, puis tracer son
image par la rotation de centre O et d’angle 30°

dans le sens des aiguilles d’une montre.

g O
g3l lo
TN

P \
S

Q)

Page 17

B Protocole de construction de I'image d'un point par une rotation
1. Figure de base : 2. Tracer un arc 3. Marquer I'angle 4. Coder les
un point et le centre | de cercle de centre O de rotation avec une longueurs égales.
de rotation et de rayon OA dans demi-droite coupant
le sens direct. I'arc de cercle.
o
AX X v
A S—==7"

P\OLQ’\’\O\ &L (-OJ\'H{Q O p)r dla‘\%Q O:.

PMQO\M&@):
’bfl‘m%ﬂ Qv contee dao nototion e b entea
Jhi-méme "8 ne va. gao boogen”).

*fa sctation CNLr® 071000
Liolx ent QM%&lateno
@f\cg@e/) ek Qen apren %(\em W A8 s
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» e rotadion d'm%u A3 et wae g mehie

Centaofo. -
2. Rosacen
Mae rosoce eot (@orm d un moki? de buz

q,m e re?ejtq_ M%M lierement Jan wae
(otokon da ceakre O donag ok donG

/
Langle o panc memire wa gliviceus

de 260 °.

Mae Tolle. (osace 0ot conteans dane un concdlg.

oo conte Q.
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Quelles transformations a-t-on appli-

quées au demi-cercle violet pour obtenir la

figure ci-dessous ?
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Reproduire la figure ci-contre, puis tracer I'image du quadrilatére

DUCK par la rotation :
a. de centre E et d’angleans le(sens des aiguilles d’'une montrey

b%:entre E et d’angle 60° dans le sens inverse des aiguilles d’une
m

I~

D

~

%8 W
N

—
(B
)
)
\tJ
m

Page 23

Reproduire la figure ci-contre, puis tracer I'image du quadrilatére
DUCK par la rotation :

a. de centre E et d’angle 90° dans le sens des aiguilles d’'une montre ;

..... o o dloncgla 00 dan o an
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Puzzle chinois
[RITEA en géométrie.

Le carré ABCD est partagé en cinq triangles iso-
celes, un parallélogramme et un carré.

D C

[
LI
[= 1S
¥
Quelle est I'image :

a. du point F par la symétrie de centre J ? T~

b. du point A par la symétrie d’axe (HE) ? "

c. du point G par la translation qui transforme F
enB?E R

d. du point A par la translation qui transforme E
en J, suivie de la translation qui transforme Gen J ?
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\\\\\\\ o?\\ | . V N A“
BNl TN S
Maurits Cornelis Escher, Two fish (n° 58) (1942, aquarelle, encre).
1. Comment définir le mot pa
2. Combien de "motif de base" ¢

3. Pour chacun de ces motifs. auelles ont été les tranfor
ont permis de recouvrir le tat

Page 27

T _Choan
M qovage est Mk portion fim 2oy
To L NS Qoa\mﬂ)&a_ an moh§ se fe
(éq}inérﬁmer\)r- A Q' xnke rang diouRs
JQTMS\'Q{MS Aransormakion.
| Y@ Loyfsuas un WAWM
Sxengls G0

&

Motif de base

e A

Pavage hexa;&v‘al

O

N A 7 J e
Pavage urbain souvent rencontré
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m Les figures MATHS et POLYG sont symé-

triques par rapport au point I. b 38

Recopier et compléter les phrases suivantes.

a. Le symétrique du point A par rapport au point |
est le point . 7.

b. Les points M et L~ sont symétriques par
rapport au point I.

c. Le point | est le milieu des segments [TQ:]
et [.&P].

d. Le symétrique du segment [HT] est Qg(sj

e. Le symétrique de la droite (AM) est (L7 )

f. Les angles ATH et ?GISOnt symétriques par
rapport au point I.
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S G e O

| Centre de symétrie perdu

Sur la figure ci-contre, les points A et A’ sont symétriques A A
par rapport a un point | qui a été effacé. x x0 p 38!
a. Ou se trouve le centre | de cette symétrie ?
b. Reproduire la figure et placer I. B E Tracer I'image du cercle par la rotation :
c. Tracer A'B'C’, symétrique du triangle ABC par rapport c a. de centre O et d’angle 50° dans le sens
au point I. inverse des aiguilles d’'une montre ;
b. de centre O et d’angle 120° dans le sens des
aiguilles d’'une montre ;
c. de centre O et d’angle 180°.
afin
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OA=5cm

x0

m Tracer I'image du cercle par la rotation :

a. de centre O et d’angle 50° dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre ;

b. de centre O et d’angle 120° dans le sens des
aiguilles d’'une montre ;

c. de centre O et d’angle 180°.

A0=5 L

construction 1
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>

- construction 1
D construction 1 [:]

P D construction 2
construction 2
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m Reproduire le polygone E

SNAKE, puis construire son A

image par la translation qui i
transforme S en A.

B g construction 1

@l construction 2
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m MILK est un rectangle tel que ML = 8 cm
etlL=3cm.

M £ I

K L

1. Construire MILK en vraie grandeur.

2. Tracer I'image de MILK par la rotation :

a. de centre E et d’angle 90° dans le sens
inverse des aiguilles d’une montre ;

b. de centre L et d'angle 30° dans le sens des
aiguilles d’une montre.

_1p 38
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